



金山区现代农业园区(廊下镇)荣获「上海市产业园区品牌开发建设运营机构」称号

加强品牌建设发挥引领示范带动作用

本报讯(何洁)近期,金山区现代农业园区(廊下镇)参加了上海产业园区品牌开发建设运营机构评价和推选活动,并成功入围了上海市产业园区品牌开发建设运营机构,同时也是全市唯一一家现代农业型园区。

金山区现代农业园区管理中心是上海金山现代农业园区的开发建设运营主体。园区规划总面积为51平方公里。金山现代农业园区与廊下镇实行“镇区合一”的管理体制。金山现代农业园区(廊下镇)先后获得“全国农产品加工业示范基地”、“国家级基本农田保护示范区”、“全国小城镇改革示范镇”、“全国文明镇”、“全国乡村旅游示范点”、国家AAA级景区、“全国休闲农业与乡村旅游五星级示范单位”等多个国家级荣誉称号和品牌价值。2015年获得“上海品牌园区”称号。

2015年,金山区现代农业园区(廊下镇)实现农业总产值3.166亿元,农民人均可支配收入20677元,同比分别增长0.24%和15%。至2015年底,园区已累计投入农业基础设施建设资金7.5亿元,建设各类财政支农资金项目114个,建成农业生产示范基地37个。水系、道路、沟渠、场地、水电设施等基础设施全面改善,农业设施化、产业化、科技化水平进一步提升。

2015年廊下郊野公园在全市率先开园。以此为契机,确立“两园融合”建设思路,同步推进郊野公园和农业园区发展。“十三五”期间,结合全区中部生态圈和特色小镇战略部署,注重文化传承和环境保护,注重人与自然和谐共处,注重田园和城镇共建共荣,努力把廊下镇建设成为宜居宜业宜游的“田园小镇”。

多年以来,金山区现代农业园区(廊下镇)确立“三区二带一基地”农业产业的发展格局,按照既定的发展思路和“第六产业”发展方向,先后建立了种源农业示范区、农产品加工区、农业观光休闲区、金廊公路蔬菜产业带、金石公路经济果林产业带、万亩设施水稻标准化生产基地。同时,还致力于发展高科技的种源农业、高水平的中央厨房产业、高起点的现代种养业,建立和形成廊下品牌的培育模式,延长了农业产业链,拓展了农业品牌效应。廊下的优质农副产品、旅游产品都统一为“廊下”注册商标,提升了“廊下”的品牌价值,扩大了廊下的品牌知名度和影响力。鑫博海公司的“博海”牌获上海名牌称号,公司生产的农副产品可满足一天25万人就餐需求;亚太公司“田姐”牌获上海市著名商标称号和国家绿色食品认证,净菜走进沪上大型超市,是必胜客、肯德基的“座上宾”。农科院“中华村”的葡萄基地实行“计划生育”,减少产量实现品质提高,“金玉兰”葡萄在市场颇受欢迎;万亩设施粮田稻鸭共作的种植方式生产出的“金山岛”大米享誉沪内外。另外,还培育出“绿行者、申漕、舜地、联中1号、马一品”等一批优质农产品品牌。

金山区现代农业园区(廊下镇)将持续建设国家级现代农业品牌示范区,加强园区品牌建设,积极发展种源产业,扩大绿色、有机农产品生产,农业加工产业等。与此同时,还将继续加强园区农家乐板块,农村新天地、廊下生态园及农业相关科普知识实践基地等品牌建设,充分发挥引领、示范、带动作用,为“创新驱动发展、经济转型升级”做出了突出贡献。

要闻集锦

国家教育部基础教育司领导来廊下镇视察

12月6日下午,国家教育部基础教育一司副司长杜柯伟一行来到廊下中学视察指导工作。

杜柯伟一行先后察看了廊下中学“十景三馆一宫”等校园特色景观。在剪纸艺术展览馆里,杜柯伟观看了许多剪纸作品,并与师生进行了交流。杜柯伟表示,剪纸作品不仅展现了精湛的剪纸技艺,更

融入了创作者的思想和做人的准则。

杜柯伟一行还前往廊下小学参观。杜柯伟对廊下中学、廊下小学优美的校园环境、浓厚的校园文化给予了充分肯定,对学校在特色教育、非遗文化的传承教育等方面工作也给予了高度评价。

奚明忠

廊下镇党委中心组赴乌镇开展学习考察活动

11月29日,镇党委中心组先后前往乌镇环河路民宿、绿城乌镇雅园等地开展考察学习活动,了解乌镇民宿发展情况和绿城乌镇雅园的经营管理情况。

现代农业园区管理中心主任沈文感谢乌镇的热情接待,简要介绍了廊下郊野公园发展情况,详细了解乌镇民宿的发展管理、古村落建设、旅游开发等情况进行了热烈的讨论。

马晓锋



市领导应勇来廊下镇视察

11月30日下午,上海市委副书记、常务副市长应勇一行来到位于金山区廊下镇的鑫博海农副产品加工有限公司进行视察。区委书记赵卫星,区委副书记、区长胡卫国,廊下镇领导沈文、叶广贤等陪同。

在鑫博海农副产品加工有限公司,应勇详细了解了企业的特色产品、发展历程、先进工艺等内容,肯定了企业在创新发展、科学管理、带动就业方面所取得的成绩,并希望企业继续努力,取得更好发展。张磊 摄

廊下镇召开2016年度党风廉政建设专题报告会 坚定理想信念 提升工作本领

本报讯(李佳伟)12月1日下午,廊下镇召开2016年度党风廉政建设专题报告会,会议特邀中共金山区委常委、纪委书记陈祥钧作“党风问题与思考”主题报告。镇党委书记沈文主持会议。镇领导班子成员,机关、园区、企事业单位负责人,各村(居)党政负责人等参加会议。

陈祥钧引经据典,向与会干部解读了什么是党风,如何认识党委主体责任和纪委监督责任,并分析

了当前党风廉政建设和反腐败工作的新形势、新任务,要求全体党员干部领导干部要解决好两个问题,一是认识问题,要充分认识党风廉政建设和反腐败工作的重要性、长期性、复杂性和艰巨性,要做到勤廉一体、端正政绩观;二是解决责任与担当的问题,用正确的方法办正确的事,充分认识到没有信仰支撑的担当是“伪担当”,没有能力支撑的担当是“瞎担当”,各级干部都要

坚定理想信念,提升工作本领。

沈文要求,全镇各级党员干部要持之以恒,加强干部作风建设,坚持党要管党、从严治党要求,压实两个责任,积极践行,认真学习、加强对照、深刻反思、不断强化自身建设。

会上,基层党员干部代表、党员代表分别宣读了《党员领导干部廉洁从政承诺书》和《共产党员承诺书》。会前,与会人员观看了反腐纪录片《永远在路上》。

廊下镇鑫港湾群团工作服务站启用

12月6日,我镇开展以“乐善廊下,情暖有‘我’”为主题的廊下镇鑫港湾群团工作服务站启用仪式暨12.5国际志愿者日“冬暖”行动。

区人大常委会副主任、总工会主席朱喜林宣布廊下镇鑫港湾群团工作服务站正式启用并讲话,他希望廊下镇鑫港湾群团工作服务站要把握改革主线,贴合群众需求;要夯实基层基础,增强组织活力;要形成改革合力,创新工作方法。

镇党委书记沈文在致辞中希望,推进志愿服务,我镇的群团组织要凝心聚力;关注弱势群体,我镇的群团组织要主动作为;服务中心工作,我镇的群团组织要勇担使命。

仪式上,区委组织部副部长彭宏,镇党委副书记、镇长叶广贤共同为廊下鑫港湾群团工作服务站揭牌;区委宣传部副部长吴筱蓉为廊下镇志愿者总队授旗;区委组织

部副部长彭宏、区文广局党委副书记张磊、团区委副书记车晨远、区妇联副主席席春芳、区综治办副主任叶耿耿、区总工会办公室主任钱海东分别为廊下镇党建、文化、团委、妇联、综治、工会志愿团队授旗。活动仪式部分由镇党委副书记夏红梅主持。

活动还发布了廊下镇鑫港湾群团工作服务站2016“冬暖”行动系列活动项目;开展了“三下乡”系列活动,为现场百姓带来了文艺展演、政策咨询、便民服务、爱心义卖等。

廊下镇鑫港湾群团工作服务站设有党员之家、阅览室、妈咪小屋、爱心之家、艺术之家、活力之家、幸福之家等功能室,有效整合社区志愿服务中心、社区党建服务中心、工青妇团体、镇文体中心等多方资源,服务对象为全镇的党员、志愿者、职工、青年朋友、妇女等群体。通过资源整合,廊下镇鑫港湾群团工作服务站良好展示

工青妇特色工作的同时,也能让更多的廊下干部群众积极参与到志愿活动、群团活动之中,使更多人在活动中有所收获、有所感悟。

活动现场,廊下镇鑫港湾群团工作服务站正在开展丰富多彩的项目体验活动,有党员政治生日会预备党员专场活动、0-3岁儿童家庭亲子绘本阅读活动、阳光之家学员剪纸艺术活动、书法体验活动、烘焙朋友圈体验、妇女手工制作活动等。

目前,廊下镇鑫港湾群团工作服务站2016“冬暖”行动以及2017年全年活动已安排得满满当当,全年将开展近90项活动,每月都有七八项活动开展。

下阶段,廊下镇鑫港湾群团工作服务站还将进一步凝聚志愿者力量,吸引更多的志愿服务团队开展各类志愿服务活动,展示志愿者风采,培育特色志愿文化,推动廊下志愿服务事业蓬勃发展。

本报综合